

粵澳合作聯席會議與海關二線通道主體

橫琴粵澳深度合作區「二線」通道海關監管作業場所主體工程。



橫琴粵澳深度合作區成立滿一周年，二零二二年度粵澳合作聯席會議在橫琴舉行、橫琴粵澳深度合作區管理委員會第四次會議，近日在橫琴舉行。雙方參觀了室外出島車輛通道及車輛查驗場、出席了橫琴粵澳深度合作區「二線」通道海關監管作業場所主體工程落成儀式、科技創新協同發展合作備忘錄簽署儀式。

賀一誠與王偉中率團出席年度會議

澳門特區行政長官賀一誠和廣東省省長王偉中分別率領兩地政府

代表團，出席年度粵澳合作聯席會議。雙方總結了過去一年的粵澳工作，均肯定合作卓有成效，各領域都取得顯著進展。雙方展望，紮實推動粵澳在各領域上的合作，攜手高質量推進粵港澳大灣區建設和橫琴粵澳深度合作區建設，推動粵澳合作向高水平、深層次、多領域的新階段發展。

今年會議以「高水平推進橫琴粵澳深度合作區建設，促進粵澳合作高質量發展」為主題。賀一誠提出四個重點。首先，要切實做好疫情聯防聯控，促進澳門經濟復甦。粵



橫琴粵澳深度合作區「二線」通道海關監管場所主體工程落成儀式。

澳兩地政府在疫情防控過程中始終保持緊密協作，將跨境傳播風險降至最低。他衷心感謝廣東省委、省政府和珠海市委、市政府一直以來對澳門的大力支持。澳門將充分發揮自身獨特優勢，加快推動經濟復甦振興，堅定推動經濟適度多元發展。同時，全面深化粵澳多領域合作，為提升兩地民生福祉和繁榮社會經濟不懈努力，並為「一國兩制」實踐行穩致遠作出新的貢獻。

第二，務實抓好政策落地，推進橫琴粵澳深度合作區建設。賀一誠表示，自深合區揭牌以來，透過管委會、執委會的有效工作，粵澳雙方同心協力、緊密合作，深合區

各項工作均取得顯著成效。一系列優惠政策陸續出台，吸引海內外科研機構、人才；引入重點項目，精準推動重點產業發展；加快興建重大工程，探索政策創新，吸引更多澳門居民到深合區創業、就業和生活。

建設宜居宜業宜遊的一流人文灣區

第三，攜手粵港澳大灣區建設，推動澳門經濟適度多元發展。賀一誠表示，國家「十四五」規劃明確提出高質量建設粵港澳大灣區，支持澳門更好融入國家發展大局。特區政府制定並頒佈了《澳門特別行政區經濟和社會發展第二個五年規

經民聯盟李卉茵成為首位榮獲全國群星獎的澳門人



澳門經濟民生聯盟副秘書長、灣區青劇協會長李卉茵成為首位獲得全國群眾文藝領域最高獎項的澳門人。

澳門經濟民生聯盟副秘書長李卉茵參與第十三屆中國藝術節，其參與演出的廣東南音新唱《同心結》獲第十九屆大陸全國群眾文藝領域政府最高獎項——「群星獎」殊榮。

9月15日晚，粵港澳大灣區青年戲劇協會受到廣州市文化館的邀請，成為第十三屆中國藝術節表演單位之一，會中廣東南音

新唱的表演節目《同心結》勇創佳績，摘得第十九屆全國群眾文藝領域政府最高獎項——「群星獎」。在《同心結》節目中，灣區青劇協會長李卉茵及多位成員參與演出，發揮出色。而李卉茵也由此成為首位獲得全國藝術節最高獎項的澳門人，在粵港澳大灣區的戲曲界留下濃墨重彩的一筆！

澳門經濟民生聯盟副秘書長、灣區青劇協會長李卉茵作為演出成員之一，在演出時以精彩的曲目演繹，給觀眾們留下了深刻印象。另外，作為演出單位之一，多位灣區青劇協成員同心協力參與節目主創及演出，包括作曲到視頻設計等，在台前幕後付出了辛勞的汗水，最終經過眾人群策群力，為粵港澳大灣區摘星圓夢，拿下此項群眾文藝領域的政府最高獎項！



李卉茵（前排左二）參與《同心結》節目演出。

談及此次參賽的感想，李卉茵表示非常感謝澳門中聯辦一路以來的鼎力支持，作為一名澳門的年輕人，此次能獲得這樣的機會，代表大灣區參賽，更讓她深感責任在肩。作為「澳門文化大使」，李卉茵希望能參與更多的國家級比賽，通過比賽與交流，對外宣

傳澳門、宣傳粵港澳大灣區，為澳門爭光的同時，令更多人了解澳門年輕人的精神風貌。粵港澳大灣區地域相鄰，文脈相親，接下來她與灣區青劇協定將在「守正創新」的基礎上，深化澳門與內地文化交流，繼續努力推動戲劇文化的產業化發展。